青山依旧    绿水长流
——松江经济开发区环保办工作纪实

春天的故事还在耳畔萦绕，新时代的号角又已在东方奏响。在风雨兼程、砥砺前行中，地处上海之根、位于G60科创走廊枢纽和要冲的松江经济技术开发区已近而立之年；从一片杂草丛生、乱石堆砌的荒芜之地，经开区快速发展为总规划面积57.77平方公里的“一核多区，一区多园”、工业总产值达2400多亿元的国家级经济技术开发区。更加难能可贵的是，在党的坚强领导下，经开区成立伊始就牢牢坚持可持续发展原则，新时代中愈发忠实践行习近平总书记“绿水青山就是金山银山”的绿色发展理念，持续推动企业与自然和谐共同发展的社会主义现代化新格局。
一、率先成立专职环保办，培训知识、增强能力
    习近平总书记在党的十九大报告中用独立的篇章阐述了保护生态环境的重要性，明确提出要“加快生态文明体制改革，建设美丽中国”。在松江区委区政府的正确领导、有力指引下，经开区热烈响应党中央号召，在所有街镇中率先成立“环保办”这一专职部门广纳贤才，借“大调研”春风实施循环化改造方案广开言路，用实实在在的投入、点点滴滴的行动，主动改善环境质量，切实推动绿色发展。为了提高新组建团队的协作能力、业务水平，在部门自学互助基础上，环保办积极参加松江区环保局举办的街镇环保办干部专题培训，以及上海市街镇环保人员专题培训班，学习专业知识、增强工作能力。“功以才成,业由才兴。”一支结构合理、素质优良的人才队伍，是经开区生态文明建设在新时代承担新担当、新气象激发新作为的坚实基础。
二、与安监联合执法受理，跨前服务、提高效率
    李克强总理在2015年的《政府工作报告》中即提出“加快建设服务型政府”的目标和要求。作为招商引资、直面企业的政府机构，经开区今年挂牌成立了松江区第一家集中审批服务代办中心，努力优化营商环境，以“店小二”姿态服务项目推进。环保办以党建为引领，充分发挥安监环保党支部党务合署的优势，环保工作与安监工作分工不分家、分责不分力。环保办与安监队资源共享、联合执法，既有利于环保办迅速熟悉园区环境、建立企业环保数据库，相互补台提高了工作效率，又避免了分头行动对监督企业的“二次打扰”，使企业能安心专注于生产经营。此外，环保和安监一门受理、跨前服务，防患于未然、将问题消除在萌芽，减少了企业损失、降低了污染隐患，营造了高效便捷的经开区服务生态。
三、以二污普、环保督查等活动为契机，宣传教育、提升实效
“问渠那得清如许，为有源头活水来。”只有控制了污染的源头，我们的环境才能真正干净。因此，环保办高度重视第二次全国污染源普查工作，并以此活动为契机，在向企业了解情况、收集资料的同时，通过微信群推送和发放自行制作的科普简报等形式，向园区内企业管理人员宣传环保法规、普及环保常识。思想是行动的先导，认知认同方可事半功倍。在引导教育的同时，结合7月份上海市环境保护督查，环保办切实做好摸底排查、加大对违法违规企业的惩处。对市委环保督察组提供的线索立即核实、发现的问题即知即改，按照法律法规要求，该备案登记的立即要求企业进行网上操作，该停产整顿的立即执行停产整顿，确保把整改落到实处、解决到位。在思想上高度重视环保工作，提升环保管理水平，在行动上继续加强环境保护与环境治理力度，积极补齐生态短板。
[bookmark: _GoBack]坚持保护环境是我们的基本国策，建设生态文明是中华民族永续发展的千年大计。经开区环保办的工作才刚刚起步，风正潮平、任重道远。逐梦惟笃行，奋进正当时。在习近平新时代中国特色社会主义思想指导下，紧紧围绕“一个目标、三大举措”的战略布局，环保办将坚持党建引领，推进绿色发展，着力加强源头防治，大力进行环境整治，为园区企业长足和谐发展保驾护航，为G60科创走廊3.0版建设尽责尽力，为建设“科创、人文、生态”的现代化新松江留住青山绿水！
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