不忘初心 牢记使命 新时代扬帆起航共圆梦
审计办徐磊
中国共产党从诞生到现在，已经走过了97年的光辉历程。97年来，我们党团结带领全国各族人民，前赴后继、百折不挠、艰苦创业，完成和推进了新民主主义革命、社会主义建设、改革开放三件大事，创立和形成了中国特色社会主义道路、中国特色社会主义理论体系、中国特色社会主义制度三大成就，使中华民族的前途命运发生了历史性变化。
随着党的十九大召开，标志着我国在中国共产党的带领下，走到了新时代，将开启新征程。习近平总书记那天在开幕会上所作的讲话始终让人久久难忘，并且时时提振人心。十九大报告中所提出的新思想、新论断、新提法和新举措指引着新时代新方向，让我们对生活、工作有了新的定位和展望。身处新时代，我们要不忘党的初心，做才能跟上时代的步调、才能不辱使命共圆中国梦。

不忘为人民服务的初心，坚定信念、立党为公。身为社会之人，我们离不开社会，社会也同样也离不开我们。除了享受国家带给我们的福利，我们更应该明确身上肩负的重任，牢固树立为人民服务的信念，因为人民群众是国家发展的根本，人民立场是我们党的根本政治立场。只有时刻把人民放在心中最高位置，把造福人民作为最大使命牢记于心，才能积聚磅礴之势，为后续开展工作奠定扎实的信仰之基。在实际工作中，审计办作为开发区的一个科室，是职能部门也是服务部门，既要监督其他科室对制度的执行情况、做好每年的审计工作，也要及时处理外部门要求的审价工作，按时且保质保量出具各类审核单，为保障开发区项目落地、基础设施建设做出应有的贡献。
不忘要终身学习的初心，提升能力、锐意进取。庄子云：“吾生也有涯，而知也无涯”，学习始终贯穿着我们的一生。学生生涯，我们主攻学习；工作生涯，我们同样需要学习。要学习工作涉及的理论知识，为我们做好本职工作奠定基础；要学习与领导、与同事间的相处，聆听经验，更要取长补短；要学习不断更新的工作方法，优化工作流程，提高工作质量。只有保持一颗孜孜不倦的学习之心，才能突破重重困难。随着改革开放的不断深化，相关金融、税收、审计、建筑方面的政策层出不穷，审计办也要与时俱进，掌握政策制度精神，开展内审时有抓手，进行审价时有依据，圆满完成科室的职能。当然，不断学习业务知识外，对我们同样重要的是，要补足精神之钙、把稳思想之舵。十八大以来我们党所取得的一系列理论、制度创新成果，为实现中华民族伟大复兴的中国梦提供了坚强保障；而习近平总书记所作的党的十九大报告，更是我们党迈进新时代、开启新征程、续写新篇章的政治宣言和行动指南。我们要以十九大报告精神为引领，深入学习马克思主义基本理论和中国特色社会主义理论体系，准确掌握贯穿其中的立场观点和方法，用总书记重要讲话精神武装头脑、指导实践、不断推动工作。

不忘矢志永奋斗的初心，立足本职、圆梦中华。奋斗的道路是永无止境的。我们要始终保持矢志不渝、勇往直前的态度，在自己的人生道路上干出新作为。作为基层工作科室，所接触的事情固然繁琐，与各科室、各施工单位打交道固然费心，这时候我们更要端正自己的态度，充满着对工作的热忱，处理好身边每一件小事。不积跬步无以至千里，脚踏实地，稳步前行。新征程困难重重，在无法十全十美、事事如意的情形下，我们切不可知难而退，我们始终要坚定不移地围绕在以习近平总书记为中心的党中央周围，以新时代中国特色社会主义思想引领方向，贯彻落实党的基本理论、基本路线于自身的实际工作中，让困难迎刃而解，让事业逐步提升，让中国梦离我们更近一步。

犹记得习总书记在大会上提到的“行百里者半九十，中华民族伟大复兴，绝不是轻轻松松前锣打鼓就能实现的，全党必须准备付出更为艰巨、更为艰苦的努力。” 使命呼唤着我们的担当，使命更引领着我们的未来。我们要不忘初心，牢记使命，理论付诸实践，克服重重困难，在自己的岗位中发光发热，以小我铸就大我，在新时代扬帆起航，凝聚起共筑中国梦的磅礴力量！
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