 
以匠心  致初心——浅谈党务工作者如何践行“工匠精神”
万象党支部曹铁忠
党的十九大上，建设知识型、技能型、创新型劳动者大军，弘扬劳模精神和工匠精神，营造劳动光荣的社会风尚和精益求精的敬业风气被再度提及。工匠精神的培育、示范和传承，是实施《中国制造2025》的关键所在，对于提升我国产品质量、建设质量强国，实现经济转型，具有重要的意义。
“工匠精神”不是舶来品，中国自古有之。《诗经》中就曾提到“如切如磋，如琢如磨”。《庄子》中游刃有余的庖丁、《核舟记》中巧夺天工的王叔远等均是杰出匠人的代表，愚公、鲁班的名字也早就铭记在我们的脑海。他们将毕生的技艺、情怀和信念倾注于作品的精雕细琢及精益求精中，淡泊明志，持之以恒，成就了蕴藏于传世之作中的“匠心”品质。在新时代背景下重拾“工匠精神”，重塑“工匠精神”，是我们制造行业生存和发展所必须深入思考的。同时，也是党务工作者在干事创业中所要潜心追求的。
党务工作者是我党事业的组织者、实践者和推动者，我们直接面对党员、群众，传达党的声音，开展党的工作，对党建工作的有效开展起着决定性的作用。但因受自身态度、能力及当前环境和制度等主客观因素的影响，个别一些党务工作者会在具体工作中存在一些不适宜的观点和不适当的做法，遇到这样那样的困难时，难免会出现思想波动，进而也忽略了自身党务工作者的身份，也没有很好地体现出党的先进性和代表性，与我党倡导的“工匠精神”相行甚远。
一、党务工作者缺乏“匠心”的几种表现
1、畏难，缺少“匠人”攻坚克难的意志
党务工作不像经济工作那样见效快，考核指标也不如经济指标具体量化的程度高，长期以往很容易停留于表面化、一般化，要做出精品和亮点就更难了。在面临时间落实难、人员集中难、党员管理难、活动开展难等实际问题时，党务工作者容易产生畏难心理。特别是一些年青的党务工作者，由于缺乏党建理论知识和政治工作经验，明显感觉自身工作能力不够，抓起党建工作来常常感到无从下手。
2、应付，缺少“匠人”精益求精的气质
目前兼职的党务工作者不在少数，有些甚至还身兼数职。有的党务工作者在“一岗双责”的交叉任职中热衷履行行政职责而忽略党务职责，党务工作抱着应付态度，视为额外负担。谋事不积极，做事不主动，缺少应有的工作热情。有的把党组织工作简化为开开会，填填表、学学文件、做做台账，党务工作水平不高，创造性不强，习惯向上级党组织“等、靠、要”。党务工作难免出现走走形式，面上应付的现象。
3、浮躁，缺少“匠人”淡泊明志的品质
认为党务工作是为经济服务的，是边缘化的工作，是“虚活”，因此缺乏深入研究的精神，存在知其然不知其所以然、一知半解或浅尝辄止的现象。有的对如何开展党务工作没思路、缺招数，不是感到无事可做，就是不知道该怎么做。有些甚至存在认识上的误区和偏见，认为党务工作内容枯燥，地位不高，居于“幕后”，难有作为，要想出类拔萃，脱颖而出，只有干好业务工作才行，工作自信心不强。
二、党务工作者修炼“匠心”的现实意义
针对上述现象，党务工作者修炼“匠心”，践行“工匠精神”显得尤为迫切和必要。只有以追求卓越来自我要求，并且持之以恒，才能真正把党务工作做事做到位。
1、“匠心”是技艺与态度的高度整合，做党务工作需要这份专业和专注
作为一名党务工作者，必须具备良好的专业知识，更重要的是能学习这种专心致志研究工作的精神，在自身的工作领域不断追求进步，攻坚克难，把全部精力和所有智慧聚集到这个点上，继而心无杂念、全神贯注地朝着这个方向去奋斗和努力，一步一个脚印地把事做到位。
2、“匠心”是目标与信仰的深度融合，做党务工作需要这份坚定和执着
将目标和信仰融合到所追求的事业中，做党务工作也是如此。目标设得高与低、标准定得严与松，直接关系到最后结果的好与坏、工作的成与败。党务工作给人民群众带来的利益有着很强的间接性，往往不会立竿见影，属于典型的“潜绩”，甚至还可能不被理解和认同，对党务工作者的政治修养有着很高的要求。只有秉持着淡泊明志的工作观，才能成为“工匠精神”的践行者。
3、“匠心”是传承与创新的适度结合，做党务工作需要这份严谨和开拓
“工匠精神”作为一种优秀的职业道德文化，它的传承和发展契合了时代发展的需要，具有重要的时代价值与广泛的社会意义。党务工作者在开创我党事业中，必须把“匠心”融入工作的每个环节，既要对职业有敬畏，又要富有追求突破、追求革新的创新活力。在新时代新常态下，进一步解放思想，增强政治责任感和历史使命感，以创新的意识、创新的精神、创新的思路开展工作。
三、党务工作者修炼“匠心”的几点思考
有人说，工匠精神有四种境界：第一种境界是，千里之行始于足下。做什么事情都是踏踏实实的；第二种境界是，乐之不如好之。做这件事情不如你先真正喜欢上这件事情；第三种境界是，衣带渐宽终不悔，为伊消得人憔悴。在工作中达到忘我的状态；第四种境界是，逍遥游，游于艺。今天谈工匠精神不仅仅是坚守，而是在择一事，终一生的基础上，达到逍遥游的境界，去创新，推进事情的发展。仔细琢磨，从第一种到第四种，正是“匠心”修炼提升的过程。
1、修匠气，以匠人的锲而不舍、执着坚守，坚定理想信念
党务工作者需要匠人的专注与踏实。“心诚则志专而气足，千磨百折而不改其常度，终有顺理成章之一日。”党务工作者应敏于观察，勤于思考，事事留心，处处留意，琢磨工作上的正事，业务上的实事，经常对事物进行多角度、多侧面、多层次的比较剖析，进而养成善于观察，勤于思考，注重总结的良好习惯。在此基础上，还应对照职责，反思查找履职尽责中存在的不足和差距，乃至工作当中出现的一些问题，常思失在哪里，常想败在何处，为改进工作提供借鉴找到办法。
党务工作者需要匠人的坚持与挚爱。要在平凡的岗位上对党忠诚，对人民负责，具有不为名利的品质、全心全意为人民服务的观念、客观公道的处事原则、耐心细致的工作作风、持之以恒的奉献精神、倾入对党务工作的满腔热情。党务工作需要的是浸润之功，讲究的是渗透之力，着力解决在思想教育、工作落实等方面存在的问题，切实在“真”“实”上下功夫，以“朝受命，夕饮冰”的事业心和“昼无为，夜难寐”的责任感，撸起袖子加油干，在加强党建的关键点、节骨眼上，一环一环促推进，一项一项促落实，直到完成任务，取得成效。
党务工作者需要匠人的严谨与坚定。人不以规矩则废，党不以规矩则乱。习总书记强调，讲规矩是对党员、干部党性的重要考验，是对党员、干部对党忠诚度的重要检验。党务工作者要进一步增强政治敏锐性和鉴别力，做到宠辱不惊、胜不骄，败不馁，始终坚持信仰不变、立场不移，方向不偏。任何时候都要做党的理想的最自觉追随者，做党在基层的最坚定捍卫者，做党的路线方针政策最真诚执行者。一个党性强、品行端、情操高尚、充满人格魅力令群众信服的党的干部，才是具有凝聚力和号召力的好干部，才是好的党务工作者。
2、精匠艺，以匠人的严谨务实、精益求精，提升综合素养
要不断提高思想政治素养。无比坚定的理想信念以及为实现共产主义而奋斗终身的政治素质，是党务工作者不可动摇的灵魂。面对复杂的实际情况，必须坚持正确的政治方向，坚定共产主义信念，高举中国特色社会主义伟大旗帜。
要不断提高党务实务知识和复合知识技能。党务工作是一项实际而又复杂的工作，不仅需要有党建理论的指导，还必须熟练掌握和运用党务工作的专业知识和技能，把握党务工作的规律。因此，党务工作者必须学好用好《党章》、《关于新形势下党内政治生活的若干准则》、《中国共产党党内监督条例》等一系列党内政策法规，在工作中厚积薄发、举重若轻。
要善于学习和思考。工匠精神是一种求精尚巧的实践精神。对工匠而言，产品制作好并一种不只是简单模仿的操作，而是对材料精心制作，匠心设计的再创造。党务工作者要不断充实自己，自我学习，组织学习，带动学习，认真思考在实践中遇到的难题和问题，并经常性的批评与自我批评，深刻反思自己在日常工作中的不足，便于今后更好地开展各项工作。
3、付匠行，以匠人的传承开拓、追求卓越，做好党务工作
对党务工作者来说，应当在以下方面加以打造。
在工作推进上专心致志、精益求精。匠人的目标是打造最优秀的、其他都无法匹敌的卓远产品。党务工作者要学习这种“争当行业领先、之最”的精神，成为精通党务工作的行家里手。具体来讲，要体现在掌握政策、熟悉程序、严守纪律等几个方面。要牢记党的十九大提出的质量强国战略要求，树立“没有最好，只有更好”的理念，高标准对待工作，严格要求自己的言行，耐心细致、扎扎实实，不放过任何一个细节，把每一项工作理清悟透，，做细做实，坚决拒绝马马虎虎，全力消除“差不多”现象。
在工作落实上坚持不懈、持之以恒。从入行到成为“匠人”是需要经历种种痛苦和挫折，勇敢直面困难并坚强地走出困境才能成长。党务工作者应有这种忍耐力。只有以良好心态应对繁忙的工作，把艰苦付出当作人生难得的机遇。要完成一项工作最难能可贵的就是善始善终地坚持到底。党务工作者在干事创业的过程中难免会经历孤独、遇到困难、面对诱惑，这时一定要执着地坚持下去，耐住寂寞、稳住心神、经住诱惑，不达目标，决不言弃。少一些急功近利，多一些真抓实干，一步步推进，一点点积累，实现量变到质变的跨越。
在工作态度上积极向上、充满热情。匠人面对固化的工作流程、工作内容和工作对象始终充满热情、快乐地工作着，党务工作者要学习这种精神，在面对繁琐枯燥重复的工作时要永远保持激情，怀着“工作是一种修行”的理念，培养职业认同感，享受通过努力工作所获得的成长、取得的成绩、达成的结果。要有求知欲望。匠人在面对未知、未解的难题时能够不断钻研、不断学习，党务工作者要学习这种精神，常怀“归零心态”和“空杯心态”，对党的新政策、新规定和新方法要保持敏感性，第一时间系统学习、认真钻研，掌握精髓、融会贯通。要有创新意识。面对当前遇到的新情况、新问题，大胆探索，勇于改革，在工作机制、工作载体和工作方法上有新突破。
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