 
凝心聚力跟党走 不忘初心再出发
今天，我很荣幸代表我们党支部参加了“松江经济技术开发区‘七一’专题党课“。课上袁球坤同志跟我们讲述了松江经济技术开发区的发展现状以及对松江经济技术开发区未来的展望。
会上袁书记介了五点内容：
学懂、弄通、悟透《习近平新时代中国特色社会主义思想》是干实G60科创走廊主战场、主力军、主引擎的根本目的；
经济城市规划，产业定位基本落地；
招商引资实现新跨越；
营商环境进一步改善。
当听到去年松江经济技术开发区GDP达到341.15亿，同比增长12%的时候，一股自豪感油然而生。“不忘初心，继续前进”，是习近平总书记在庆祝中国共产党成立95周年大会上重要讲话最鲜明的主题，也是贯穿始终的一条红线。面向未来，面对挑战，我们只有不忘初心，始终保持建党时中国共产党人的奋斗精神，保持对人民的赤子之心，才能不断开创中国特色社会主义事业新境界。
不忘初心，最根本的是坚守信仰不迷失。习近平总书记指出，无论是处于顺境还是逆境，我们党从未动摇对马克思主义的信仰。要做到不忘初心，我们就必须永远坚守信仰的高地。首先，补好精神之钙。始终坚持马克思主义信仰，坚定不移地走中国特色社会主义道路，永远忠诚于党和人民，保证正确的政治方向。其次，注重益智修身。把学习、修身、立德联系起来，作为指导为人做事和处世从政的原则，做讲政治、有信念，讲规矩、有纪律，讲道德、有品行，讲奉献、有作为的合格党员。再次，坚持梦想引领。把信仰与实现中国梦的宏伟理想统一起来，把信仰与自己的本职工作和思想改造结合起来，真正落到脚踏实地的实践中去。
不忘初心，最重要的是坚定理想不动摇。习近平总书记指出，理想信念动摇是最危险的动摇，理想信念滑坡是最危险的滑坡。我们要始终把坚定理想信念作为安身立命的主心骨,作为修身立业的压舱石。首先，抓好思想建设这个根本。把系统掌握马克思主义基本理论作为看家本领，把理想信念建立在对科学理论的理性认同上，建立在对历史规律的正确认识上，建立在对基本国情的准确把握上。其次，抓好党性修养这个核心。把共产党人的政治信念、政治追求、政治品格，作为烙入灵魂的毕生操守，大力弘扬党的优良传统和作风，牢固树立正确的世界观、人生观、权力观，始终保持共产党人的本色。再次，抓好道德建设这个关键。注重加强自我思想道德修养，做社会主义道德的示范者、诚信风尚的引领者、公平正义的维护者，以实际行动彰显共产党员的人格力量。
不忘初心，最关键的是坚持自信不气馁。习近平总书记指出，全党要坚定道路自信、理论自信、制度自信、文化自信。面对新形势新任务，中国共产党人和中国人民要更加坚定为人类对更好社会制度的探索提供中国方案的自信心。
一是要坚持道路自信。自觉做中国特色社会主义道路的坚定信仰者，始终不渝地为实现开创中国特色社会主义道路的新局面而努力奋斗。二是要坚持理论自信。深入学习领会和实践中国特色社会主义理论，做到学以立德、学以增智、学以致用，不断提高思想政治水平。三是要坚持制度自信。始终坚持和完善包括人民代表大会制度在内的中国特色社会主义制度，自觉做中国特色社会主义制度的坚强捍卫者。四是要坚持文化自信。大力弘扬社会主义核心价值观，弘扬以爱国主义为核心的民族精神和以改革创新为核心的时代精神，为民族复兴提供不竭的动力。
不忘初心，最紧迫的是坚执发展不懈怠。习近平总书记指出，全面建成小康社会，是我们党向人民、向历史作出的庄严承诺，是13亿多中国人民的共同期盼。我市作为欠发达地区，在实现全面小康的进程中，任务更为艰巨。我们要围绕“绿色崛起、跨越发展，建设幸福抚州”的目标，主动适应新常态，积极展示新作为。一是要加快产业发展升级。坚持绿色发展理念，着力构建低碳循环的绿色工业体系、生态有机的绿色农业体系、集约高效的绿色服务业体系，协调推进新型工业化、信息化、城镇化、农业现代化和绿色化。二是要保障和改善民生。坚持以人为本、民生优先，切实解决好群众最关心、最直接、最现实的利益问题，不断提高人民群众的获得感和幸福感。三是要推进生态文明示范市建设。坚持以生态文明先行示范市建设引领抚州的经济建设和社会发展，加强生态环境治理，扎实推进生态村镇示范工程，着力打造“美丽江西”的“抚州样板”。
市人大及其常委会作为地方权力机关，工作的根基在人民，发挥作用的力量在人民，依法履职的归宿在人民。我们要深入学习贯彻习近平总书记重要讲话精神，紧紧围绕市委的决策部署，依法行使职权，切实做到为人民用权、为人民履职、为人民服务。一是把集民智作为提高立法质量的基础。在立法选题上，多倾听群众呼声，按照急用先立的原则，科学制定立法计划；在立法内容上，突出立法的地方特色，以实在管用为原则，不搞“大而全”、“小而全”；在立法机制上，做到公开透明，拓展人民有序参与立法途径，坚持开门立法、民主立法、科学立法。二是把顺民意作为决定重大事项的前提。坚持以人为本，紧紧围绕带有根本性、全局性、长远性的重大事项和事关群众切身利益的重点问题，在深入调研、了解民情、科学论证、集中民智的基础上，依法作出决议决定，使民意表达更直接、更真实，各项决策更民主、更务实。三是把惠民生作为衡量监督实效的标准。把与人民群众生产、生活密切相关的问题列入人大常委会监督计划和阶段性监督范畴，综合运用听取审议专项工作报告、执法检查、专题询问、特定问题调查等监督手段，督促和支持“一府两院”及部门切实解决制约经济社会发展、影响群众利益的深层次矛盾和问题。四是把聚民心作为开展代表工作的关键。充分发挥人大代表来自于人民、植根于人民的特殊优势和重要作用，进一步密切代表与群众的联系，搭建代表与群众之间的“连心桥”。不断探索发挥代表主体作用的新机制、新方式，拓宽代表履职渠道，强化代表履职保障。加大代表建议督办力度，进一步激发代表为民代言和依法履职的热情。
                                孙泽浩
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